

## Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Gispersleben am 04.09.2023

---

<b>Sitzungsort:</b>	Bürgerhaus, Ringstraße 17, 99091 Erfurt-Gispersleben
<b>Beginn:</b>	18:00 Uhr
<b>Ende:</b>	18:30 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter/in:</b>	Herr Ludwig
<b>Schriftführer/in:</b>	Frau Tix

### Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 17.07.2023	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
6.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
6.1.	Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Kin- dergarten - Geschenk Kindertag	<b>1784/23</b>

- |      |  |                |
|------|--|----------------|
| 6.2. | Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-<br>Ortsteilbürgermeisterin Repräsentation- Weihnachtsfeu-<br>er Ortsteilrat und Förderverein der Freiwilligen Feuer-<br>wehr | <b>1831/23</b> |
| 6.3. | Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-<br>Clean Up Day - Aufhebung BS 1430/23   | <b>1833/23</b> |
| 6.4. | Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-<br>Repräsentation Ortsteilbürgermeisterin Weinfest - Er-<br>gänzung BS 1429/23   | <b>1843/23</b> |
| 7.   | Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des<br>Stadtrates und von Ausschüssen  |                |
| 8.   | Beteiligung des Ortsteilrates- Anordnung Pinnower Stra-<br>ße  |                |
| 9.   | Ortsteilbezogene Themen  |                |
| 10.  | Informationen  |                |

I. **Öffentlicher Teil**

**Drucksachen-  
Nummer**

1. **Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister**

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2. **Änderungen zur Tagesordnung**

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung verfahren.

3. **Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  
17.07.2023**

**bestätigt**

Beschluss

Die Niederschrift vom 17.07.2023 wird einstimmig bestätigt.

4. **Einwohnerfragestunde**

Es liegen keine Anfragen zur Einwohnerfragestunde vor.

5. **Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR**

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.

6. **Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR**

6.1. **Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1784/23  
Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Kin-  
dergarten - Geschenk Kindertag**

**beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

### Beschluss

Entsprechend § 19 (e), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 199,00 EUR zur Verfügung gestellt.

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Geschenke der Kinder in der Kita sowie Kosten einer Theateraufführung verwendet werden.

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.

- 6.2.            Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-            1831/23**  
**Ortsteilbürgermeisterin Repräsentation- Weihnachts-**  
**feuer Ortsteilrat und Förderverein der Freiwilligen Feu-**  
**erwehr**

**beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

### Beschluss

Entsprechend § 19 b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung/Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben zur Vorbereitung und Durchführung des traditionellen Weihnachtsfeuers am 3. Advent 2023 durch den Ortsteilrat und den Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr in Gispersleben finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EURO zur Verfügung gestellt.

Die bereitgestellten Mittel können für die Kosten der Ausgestaltung (u.a. musikalische Umrahmung, Rahmenprogramm) der Veranstaltung eingesetzt werden.

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung

Bereits verauslagte Ausgaben werden anerkannt.

- 6.3.            Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-            1833/23**  
**Clean Up Day - Aufhebung BS 1430/23**

Ein Ortsteilratsmitglied erscheint zur Sitzung.

**beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

### Beschluss

Der Beschluss 1430/23 vom 19.06.2023 Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung – Clean Up Day wird aufgehoben.

**6.4. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-  
Repräsentation Ortsteilbürgermeisterin Weinfest - Er-  
gänzung BS 1429/23**

1843/23

**beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss

Ergänzend zum Beschluss 1429/23 vom 19.06.2023 werden der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von Ihr Beauftragten gem. §19, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur musikalischen Umrahmung, Rahmenprogramm des Weinfestes zur Verfügung gestellt.

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung

Bereits verauslagte Ausgaben werden anerkannt.

**7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des  
Stadtrates und von Ausschüssen**

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur Beratung vor.

**8. Beteiligung des Ortsteilrates- Anordnung Pinnower Stra-  
ße**

Der Ortsteilrat diskutiert zur geplanten Änderung der Verkehrsorganisation in der Pinnower Straße die Aufstellung von Verkehrsschildern "Durchfahrt verboten" ( wie vom Tiefbau- und Verkehrsamt mit Schreiben vom 24.07.2023 vorgeschlagen) oder Beibehaltung / Aufstellung der Polleranlage. Es wird sich einstimmig für die Beibehaltung der Polleranlage ausgesprochen, da man hier von einer wirklichen Reduzierung des Verkehrsaufkommens ausgehen kann. Aus diesem Grund stimmt der Ortsteilrat einstimmig für die Wiederherstellung der Polleranlage.

**9. Ortsteilbezogene Themen**

Die Ortsteilbürgermeisterin gibt folgende Informationen:

Erweiterungspläne ALDI

Aktuell ist seitens der Ansprechpartner bei ALDI keine neue Einmietung einer Fleischerei bzw. eines Bäckers vorgesehen, da die leerstehenden Flächen in die Erweiterung der Verkaufsräume einbezogen werden sollen

Verwendung von Mitteln nach §4 Ortsteilverfassung- Gehbahn- und Straßensanierungen  
gem. Beschluss 0133/23 vom 09.01.2023

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister fragt den Sachstand zur Gehbahn-und Straßen-  
sanierung, Neuruppiner Straße, an.

Es erfolgt eine Nachfrage beim zuständigen Fachamt .

#### Kindergarten Bussubären

Es erfolgt ein Wechsel in der Leitung des Kindergartens. Die derzeitige Leiterin tritt in Ihrer  
Funktion zurück.

#### Blutspende

Die Absicherung der Betreuung zur Blutspende ist für das kommende Jahr gesichert.

#### Sondershäuser Straße – Stellungnahme Gartenamt

#### Verschnitt der Hecken an der Pinnower Straße

#### Organisatorisches zur Durchführung des Weinfestes

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister teilt den zeitlichen Ablauf der Vorbereitung  
und Nachbereitung den anwesenden Ortsteilratsmitgliedern mit.

Im Nachgang der Veranstaltung soll bei der Auswertung u.a. über die Betreuung der Kinder  
bei zukünftigen Veranstaltungen beraten werden.

#### Baugenehmigungen im Ort werden verlesen

#### Gemeindekirchenrat Gispersleben - Neues Baugebiet EUROPAKARREE

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister informiert über den Termin im neuen Baugebiet  
Europakarree wo u.a. die neuen Eigentümer einen Brief der Kirchgemeinde erhalten haben.  
Der Gemeindekirchenrat wünscht sich eine offizielle Begrüßung der neuen Gisperslebener  
Einwohner, eventuell mit einem separaten Gottesdienst.

Dies muss im Gemeindekirchenrat beraten werden.

#### Gartenbahn-Stammtisch-Erfurt e.V.

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister stellt den in Gispersleben ansässigen Verein vor  
und regt eine zukünftige Zusammenarbeit/Unterstützung des Vereins an.

#### Bernauer Straße - Problem ruhender Verkehr im Bereich Sportplatz bei Veranstaltungen

Die Beschilderung eingeschränktes Halteverbot gegenüber dem Sportplatz wurde noch  
nicht angebracht.

Es erfolgt eine Nachfrage beim zuständigen Fachamt.

## 10. Informationen

Es liegen keine weiteren Informationen vor.

gez. Ludwig  
Ortsteilbürgermeister/in

gez. Tix  
Schriftführer/in